

नवदुनिया
(12-11-2014)

‘जबरन दिखाते हैं अश्लील वीडियो’

बीयू में रैगिंग की शिकायत

भोपाल (नप्र)। बरकतउल्ला यूनिवर्सिटी (बीयू) में छात्र ने आरोप लगाया है कि उसे सीनियर छात्र जबरन अश्लील वीडियो दिखाते हैं। यदि वह वीडियो देखने से इनकार करता है, तो उसके साथ मारपीट की जाती है। पीड़ित छात्र ने मामले की शिकायत यूजीसी की एंटी रैगिंग हेल्पलाइन से की है। एंटी रैगिंग हेल्पलाइन की ओर से मामले को जांच के लिए बागसेवनिया पुलिस और बीयू प्रशासन को भेजा है।

पीड़ित छात्र गेंदाराम अहिरवार ने बताया कि वो बीयू के एप्लाइड जियोलॉजी डिपार्टमेंट में एमएससी फर्स्ट सेमेस्टर का छात्र है। उसकी शिकायत है कि बीयू में एमएससी बायोटेक्नालॉजी फॉइन्डल ईयर के छात्र संदीप त्रिपाठी, सुभाष पांचाल उसके हॉस्टल के कमरे में आकर उसे जबरन अश्लील वीडियो दिखाते हैं। मना करने पर उसके साथ मारपीट की जाती है। उसका आरोप है कि बाहरी छात्रों पर भी नजर रखी जाना आवश्यक है। रात में बीयू के पूर्व छात्र भी हॉस्टल में आकर अन्य छात्रों को परेशान करते हैं। बीयू ने मामले की जांच शुरू कर दी है।

पत्रिका
(12-11, 2014)

भाजपाई की शिकायत करने पर पुलिस ने ऐसा फटकारा कि हो गई मौत

भाजपाई ने परिजनों के साथ किया था लाठी-डंडे से
हमला, अशोका गार्डन पुलिस अब झाड़ रही पल्ला

मोपाल



cityreporter.bhopal@patrika.com

भाजपा कार्यकर्ता की मारपीट से



संजय जैन

घायल युवक की
संदिग्ध हालात में
मौत हो गई।
युवक मारपीट की
शिकायत करने
अशोका गार्डन
थाना भी पहुंचा
था, लेकिन
पुलिस ने उसकी पीड़ा को नौटंकी
बताकर उसे फटकार कर चलता कर
दिया। वह थाने से बाहर निकल रहा
था कि अचानक बेहोश होकर गया।
परिजन उसे नेशनल अस्पताल लेकर
पहुंचे, जहां डाक्टरों ने मृत घोषित
कर दिया।

जानकारी के मुताबिक, रोशनबाग
ऐशबाग निवासी संजय जैन (36)
नाश्ता की दुकान चलाता था।
सोमवार को उसके बुआ के बेटे
रहुल जैन का मिश्रा कॉलोनी में
दीपेन्द्र श्रीवास्तव से गली में क्रिकेट
खेलने को लेकर विवाद हो गया था।
दीपेन्द्र भाजपा कार्यकर्ता है। इसी बात
को लेकर संजय मंगलवार सुबह
रहुल के परिजनों को लेकर दीपेन्द्र के
घर समझौता करने पहुंचा था। इसी
बीच दीपेन्द्र और उसके परिजनों ने
संजय पर लाठी डंडों से हमला कर
दिया। हमले में उसको गंभीर चोट
लगी थी। मारपीट की शिकायत करने
संजय मंगलवार दोपहर रहुल के
परिजनों के साथ अशोका गार्डन थाना
पहुंचा था। जहां पुलिस ने संजय की

राजनीतिक दबाव

दीपेन्द्र अशोका गार्डन क्षेत्र का
सक्रिय भाजपा कार्यकर्ता है। वह
स्थानीय विधायक का करीबी
बताया जा रहा है। सूत्रों के
मुताबिक पुलिस पर उसके
खिलाफ मामला नहीं दर्ज करने
का दबाव बना हुआ है। पीड़ित
पक्ष की तरफ से सरकार के मंत्री
ने पुलिस को फटकार लगाई,
फिर भी मामला दर्ज नहीं किया।

शिकायत को नौटंकी बताते हुए
मामला दर्ज करने से इंकार कर दिया।
पुलिसकर्मियों की फटकार सुनकर
संजय थाना के गेट पर ही बेसुध
होकर गिर गया।

परिजन करेंगे प्रदर्शन

घटना से संजय के परिजन और व्यापारी
बेहद नाराज हैं। वे बुधवार को अशोका
गार्डन थाने के सामने शव रखकर
प्रदर्शन करेंगे।

विवाद सोमवार रात रहुल के
साथ हुआ था। रहुल के परिजन
इसकी शिकायत करने थाना नहीं आए।
मंगलवार को रहुल के परिजन थाना
शिकायत करने पहुंचे थे। थाना के
सामने एक नाश्ता की दुकान पर संजय
बेहोश हुआ था।

- पुर्णेन्द्र सिंह, थाना प्रभारी

राज एम्प्रेस
(12-11-2014)

शर्मसार

जबरन विवाह कर धकेल रहे देह व्यापार के दलदल में, लगातार बढ़ रही ऐसे मामलों की संख्या

हरियाणा-राजस्थान में बेची जा रही है मप्र की लाइट

भोपाल। सचिन सिंह बैस

लड़कों की तुलना में कम लड़कियों वाले राज्य हरियाणा में बिहार, बंगाल और ओड़िशा से ही लड़कियां नहीं लाई जा रही है बल्कि मध्यप्रदेश की भी लड़कियों को वहां पहुंचाया जा रहा है। प्रदेश से अपहरण करके और बहला-फुसला करके लड़कियों को हरियाणा और राजस्थान में बेचा जा रहा है। वहां इन्हें जबरन विवाह के लिए बाध्य किया जाता है। या फिर देह व्यापार के दलदल में धकेल दिया जाता है। पुलिस मुख्यालय से मिली जानकारी के मुताबिक संगठित गिरोह यह काम कर रहे हैं। हरियाणा के अलावा राजस्थान में भी मध्यप्रदेश की लड़कियों को बेचा गया है। पुलिस मुख्यालय से मिले आंकड़ों के मुताबिक इस



अधिकारी के मुताबिक ज्यादातर मामलों में लड़कियों को बहला फुसला कर या नौकरी का झांसा देकर घरों से ले जाया जाता है।

वर्ष 31 जुलाई तक ह्यूमन ट्रेफिकिंग के 20 मामलों में दर्ज किये गये हैं। 2013 में इस तरह के कुछ-46 मामले दर्ज किये गये थे। 2012 में 16 और 2011 में 25 मामलों में दर्ज किये गये थे। यह संख्या लगातार बढ़ रही है। एक वरिष्ठ पुलिस

उन्हें हरियाणा और राजस्थान में ऐसे लोगों को बेच दिया जाता है जिनकी शादी नहीं हुयी है। या फिर उन गिरोह को बेच दिया जाता है। जो देह व्यापार के कारोबार में लगे हुये हैं। प्रदेश में देह व्यापार से जुड़े अपराधों का आंकड़ा भी लगातार बढ़ रहा है। फिलहाल मप्र पुलिस इस तरह के मामलों का पूरा ब्यौरा तैयार कर रही है। ऐसे अपराध रोकने के लिए पुलिस कर्मियों को विशेष प्रशिक्षण भी दिया जा रहा है। देखना यह होगा कि पुलिस की यह कोशिश कितनी सफल होती है।

16 जिलों में बनाई एंटी ह्यूमन ट्रेफिकिंग सेल : ह्यूमन ट्रेफिकिंग रोकने के लिए मध्यप्रदेश पुलिस ने सभी जिलों में पुलिस कर्मियों को ट्रेनिंग देने का फैसला किया है। प्रदेश के 16 जिलों में एंटी ह्यूमन

सक्रिय है गिरोह

एक वरिष्ठ पुलिस अधिकारी के मुताबिक पहले प्रदेश के मंदसौर और मुरैना क्षेत्र से बाछड़ां और बेड़िया जाति की लड़कियों को देह व्यापार के लिए मुंबई ले जाया जाता था। यह काम संगठित गिरोह करते थे। लेकिन अब यह गिरोह नया तरीका अपना रहे हैं। यह भोली-भाली लड़कियों को अपने जाल में फंसाकर हरियाणा और राजस्थान में बेच रहे हैं। ऐसी लड़कियों की या तो जबरन शादी कराई गयी है या फिर शादी की आड़ उन्हें देह व्यापार में ढकेल दिया गया है।

ट्रेफिकिंग सेल बना दिये गये हैं। 8 और जिलों में ऐसे सेल बनाने का प्रस्ताव है। हर जिले में एक अतिरिक्त पुलिस स्तर के अधिकारी को नोडल अफसर बनाया गया है। इस तरह के मामलों की लगातार बढ़

रही संख्या से पुलिस अधिकारी हुये हैं। सभी जिला पुलिस अधीक्षक ऐसे मामलों पर विशेष सतर्कता तथा तत्काल आईपीसी की धारा 374 में मामलों दर्ज करने को कहा

